

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS, Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial Library

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES: Per year \$4.00, Per half year \$2.00

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

РІК XII.

Ч. 27 (1390).

ЧЕТВЕР, 6 БЕРЕЗНЯ 1930.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, MARCH 6, 1930.

№ 27 (1390).

VOL. XII.

## БЕЗРОБІТНІ В ГРЕЦІЇ ВИЗВОЛИЛИ КОМУНІСТІВ З В'ЯЗНИЦІ.

**(Бездарна депеша Інтернаціоналу.)**  
АТЕНИ, Греція, 26 лютого. На грецьких островах Митілеї прийшло сьогодні до серйозних сутичок між безробітними а поліцією. Безробітні організували демонстрацію перед міським ратушем, домагаючись негайної допомоги. У тринадцять годин праці та звільнення комуністичних провідників своєї юнії, арештованих пару днів тому. Поліція пробувала розпалити безробітних, після чого град каміння відігнав поліцію назад. Тоді безробітні почали штурмувати ратушу, викинули з

нього міських урядовців і закрили будинок. Пізніше друга демонстрація штурмувала в'язницю, розбрехала сторожу й поліцію та звільнила в'язнів. Багато поліцаїв було ушкоджених. В самих Афинах демонструють робітники захопили в'язничий в'яз, у якому везено комуністів, прогнали поліційну ескортну й звільнили в'язнів. Орган Комуністичної Партії "Різоспастіс" закликає робітників до масових демонстрацій 28 лютого, які приведуть до світового дня боротьби проти безробіття 6 березня.

## В РІЖНИХ КРАЇНАХ СВІТА Є ТЕПЕР 17,000,000 БЕЗРОБІТНИХ.

ПАРИЖ, 4 березня. — У зв'язку з світовими демонстраціями проти безробіття, що мають відбуватися в четвер, комуністична газета "Іманіте" надрукувала сьогодні статистику, яка виказує, що тепер є 17 мільйонів робітників без праці. Це число включає 5 мільйонів безробітних у Злучених Державах, 3½ мільйона в Німеччині, 2 мільйони у Великій Британії, один мільйон у Япо-

нії й Південній Америці, 800 тисяч в Італії. Лондонський "Дейлі Геральд", орган британської партії праці, обчислює, що в різних цивільзованих країнах світа є безробітні від 15 до 16 мільйонів робітників і робітниць. Газета каже, що в Німеччині є 4½ мільйона безробітних, у Злучених Державах 6 мільйонів, у Великій Британії 1½ мільйона, в Японії 800 тисяч, в Італії 500 тисяч.

## РАБІНИ З МИНСЬКА ЗАСУДЖУЮТЬ НАПАДИ НА РАД. СОЮЗ.

МОСКВА, 27 лютого. — В щирій рабині в своїй заяві камісцевій пресі повилася заява єврейських рабинів з Мінська, в якій вони гостро засуджують закордонні напади на радянську політику в релігійних справах. Під завою підписані рабини Глушкін, Ярхо, Мазель, Керштайн, Габрієлов і Цимбаліст. В заяві сказано, що ні в Мінську, ані в Радянському Союзі не розстрілюють нікого за релігію. Підписані рабини кажуть, що з глибоким обуренням прийняли вістку про те, що один рабин у Парижі брав участь у богослуженні російського єпископа Євлогія, "ославленого інспіратора єврейських погромів у царській Росії". Між ін-

шим рабини в своїй заяві кажуть: "Ми є проти антирелігійної пропаганди Комуністичної Партії, але справедливість вимагає сказати, що комуністи ринуть поборюють антисемітизм і це Ленін видав був декрет, в якому проголосили антисемітизм ворогом народу. "Коли в Палестині, під протекторатом Англії, є можливі кроваві масакри євреїв арабами й коли в Румунії та інших країнах є можливі погроми, є дозволено відкрити антисемітську пропаганду, то в Радянському Союзі всі громадські установи поборюють антисемітизм".

## ШВИДКИЙ ТЕМП КОЛЕКТИВІЗАЦІЇ СІЛЬСЬКИХ ГОСПОДАРСТВ.

МОСКВА, 26 лютого. — Колективізація сільського господарства відбувається в неймовірно швидкому темпі. Як виказує оголошена народним комісаріатом земельних справ статистика, около 50 проц. сільських господарств в Радянському Союзі вже колективізовано. На Україні, яка є головною хліборобською територією Радянського Союзу, в день 20-го лютого колективізація досягла 54 проц. Газета "Правда" каже, що число сільських господарств, які об'єдналися в колективи, подвоїлося на протязі трох

тижнів — від 20 січня до 10 лютого. Причиною цього є успіх у виконанні програми розподілу чистозернового насіння поміж колективних господарств. До 20 лютого ця програма була виконана загальною на 83.6 проц. Україна отримала 41.6 проц. понад кількість, означену програмою, центральна чорноземна область отримала 10 проц. більше і т. д. Сьогодні можна вже напевно сказати, що з кінцем весняного засівного сезону головні хліборобські округи будуть колективізовані на приблизно 75 проц.

## ДОМІНІЯЛЬНИЙ УРЯД НЕ ДАСТЬ НІЯКОЇ ДОПОМОГИ ДЛЯ БЕЗРОБІТНИХ

Прем'єр Мекензі Кінг заявив делегації від міст західної Канади, що справа допомоги для безробітних належить до муніципалів. — Голова уряду обіцяє, що буде завведена колись асекурація від безробіття. — Що безробітні вже довгий час голодують, це зовсім не обходить капіталістичний уряд в Оттаві, ані владу на місцях.

Минулого тижня у прем'єра Мекензі Кінга в Оттаві була делегація від більших західно-канадських міст, яка домагалася від "домініального" уряду, щоб він покрити частину коштів, які видають муніципаліти на нуждену "допомогу" для малої частини безробітних.

У відповідь на це прем'єр Кінг заявив, що домініальний уряд не зобов'язується давати ніяких фондів на таку справу, бо це, мовляв, справа самих муніципалів. Якщо муніципаліти не можуть справитися з безробіттям, вони повинні вдатися до провінціалістичних урядів за допомогою. Коли ж ці уряди не зможуть заридити положенню, тоді вони можуть вдатися до федерального уряду. А коли цього не зроблено, то міста не можуть звертатися безпосередньо до Оттави за допомогою, сказав Кінг.

Але щоб не відпустити делегацію з нічим, голова уряду заявив, що повинна бути завведена асекурація від безробіття і що такий план буде остаточно введений в життя. Українська приповідка каже: "Обицяє пан кожух — слово його тепле". Таке й з обіцяною Кінга. Зали буде вироблений план асекурації від безробіття, зали він буде предлощений у законодавчих гилах і схвалений, то безробітні за той час можуть усі померти з голоду. Цей план, якщо він буде дійсно схвалений, може відноситися тільки до майбутнього — а безробітні вже голодують як літом, так зимою, і їх

армія постійно зростає. Питоми з обіцянки Кінга безробітним нема ніякої користі, бо вони й надалі осталися без праці й без куска хліба. Делегація, що їздила до Оттави зі своїми домаганнями, репрезентувала більші міста від Великих Озер до Ванкуверу. Провідником її був фашистський мейор Веб з Вінніпегу, той самий Веб, що кілька років тому, за свого першого урядування як голова міста, скасував всяку допомогу для самітних безробітних і широко розголошував по цілій Канаді, щоб ніхотрий безробітний не поважився приїздити в місто до Вінніпегу, бо згине тут з голоду.

## УКРАЇНСЬКІ ФАШИСТИ В ГЕМІЛТОН, ОНТ., ПРОВАЛИЛИСЯ.

(Спеціальна телеграма до "У.Р.В.") ГЕМІЛТОН, Онт., 3 березня. — Українські фашисти провалилися в Гемілтоні. В неділю 2 березня гемілтонська петлюривщина та інша рать скликала протестаційне віче проти радянської влади й хотіла лати помий та очорнювати робітників і селян. Свідомі робітники не дозволили на це й фашисти при допомозі поліції розбіглися доми. І. Тофан.

## ГЕНЕРАЛЬНИЙ СТРАЙК ЕСПАНСЬКИХ РОБІТНИКІВ У САГУНТО.

ВАЛЕНЦІЯ, Еспанія, 26 лютого. — Генеральний страйк у Сагунто, 25 миль звідси, став пораз більше боєвий. Майже щодня відбуваються сутички між пікетчиками а поліцією. Гостра цензура на пресу не дозволяє їй подати ближчих відомостей про страйк.

Робітники Валенції домагаються проголошення генерального страйку в цім місті, але консервативні юніони провідників стійко не допустити до нього на тій підставі, що страйк дасть змогу сторонникам Прімо де Рівєри вчинити заколот для нового військового диктатора. Одночасно валенційські робітники доставляють харчі для

страйкерів у Сагунто й забирають їхніх дітей до своїх доми, щоб перетримати їх підчас страйку. МАДРИД, 27 лютого. — Примусова арбітрація в робітничих спорах, що її виконували за диктатури де Рівєри комітети, зложені з представників робітників, працюючих в уряді, цілком провалилася в страйку в Сагунто, де страйкує поперх 6,000 робітників тамошніх сталевих заводів. Робітники відказалися перегорювати з представниками працюючих в уряді та рішили вислати делегацію до Мадриду для безпосередніх переговорів з самим урядом.

новлять около 2½ процент всього селівства, заплатили урядові около \$50,000,000, себто 27 проц. сільсько-господарського податку, зібраного в цім Радянському Союзі. Нові податкові постанови мають на меті зліквідувати куркулів, як класу, та піддержати розвиток нових колективних господарств під контролею уряду. Члени колгоспів взагалі будуть платити менше податків, як індивідуальні господарі.

## ЛЮКАВТ ОБИЙМЕ 1,300,000 РОБІТНИКІВ У НІМЕЧЧИНІ.

БЕРЛІН, 26 лютого. — Роботодавці в будівельній індустрії в цілій Німеччині виставили оповіщення про унеможливлення угод щодо плати з днем 31 березня. Вони розпочали також широку кампанію за зриванням плати. Люкавт у будівельній індустрії діткне 1,300,000 робітників. У Німеччині є тепер більше як три мільйони безробітних.

Делегація домагалася, щоб домініальний уряд покрити частину коштів, які видають міста на нуждену допомогу для малої частини безробітних, зглядно для тих робітничих родин, що їм нема кому заробити на утримання. Гроші, яких домагалася делегація, не пішли би на безпосередню допомогу для безробітних, але були б звернені містам як частина того, що вони дотепер були примушені видати.

Міста, заступлені в делегації, тільки само дбають про безробітних, що й домініальний уряд. Капіталістичне правління всюди одлакове — в міським "домініальним" уряді. Безробітні, при допомозі працюючих робітників, мусять борюватися проти цієї влади, щоб добитися від неї праці або повного утримання.

## 159 СТРАЙКІВ У ФРАНЦІЇ ЗА ОДИН МІСЯЦЬ.

За місяць січня 1930 року в Франції відбулося 159 страйків, в яких взяло участь поперх 80,000 робітників. В минулому році в тому самому місяці було 75 страйків. Всюди в часті страйку робітники зустрічалися з потріпаним ворогом — підприємцями, урядом і соціал-фашистами.

В ЛЕНІНГРАДІ АРЕШТОВАНО ДВОХ РАБІНІВ. МОСКВА, 27 лютого. — Державне Політичне Управління в Ленінграді арештувало тамошнього головного рабина Лазєрева й відомого серед євреїв рабина Ясногородського. Їх обвинувачують в утриманні нелегальних зв'язків з закордоном, а головно з рабином Шноєрзоном у Польщі.

СЕНАТ ПРОТИ СРСР. ОЛЬБАНІ, Нью Йорк, 25 лютого. — Сенат стейтвові легіслятури ухвалив резолюцію, в якій звертається до федерального уряду, щоб поробив старання з метою "припинити антирелігійну кампанію в Радянському Союзі". Подібна резолюція була внесена минулого тижня в палату півсарів і правдоподібно вона буде ухвалена цими днями.

## ПОПИ У ВІННІПЕГУ ТАКОЖ БУДУТЬ "МОЛИТИСЯ" 16 БЕРЕЗНЯ.

В теперішнім загальним попитом на Радянський Союз не остали позади й попи в Вінніпегу. Минулого тижня відбулася в Триніті чорч нарада представників англійської, об'єднаної, пресвітеріанської й баптистської церков, на якій рішено проголосити на завтра 16 березня "днем загальної молитви" за жими жертви "релігійних переслідувань" у Радянському Союзі. На нараді був український фашист Свістун, представник української православної церкви в Канаді, який у своїй промові нападав на Радянський Союз, воюючи ріжними брехнями й наклепами проти радянської влади. Чорне поповіство всіх країн і народностей, на приказ міжнародного капіталу, веде скажену кампанію проти Радянського Союзу з метою відтовити маси віруючих до нападу на робітничо-селянську країну. Українські петлюривці в Канаді, як вірні наймити міжнародного капіталу, також виконують його прикази й ганкають на Радянський Союз.

В Радянському Союзі закрито 70,000 церков, синагог та мошеїв. Турний Фронт" підкреслює факт, що релігійні настрої, помімо замітних успіхів антирелігійної кампанії в Радянському Союзі закрито 70,000 церков, синагог і мошеїв. У короткму періоді двох останніх місяців 1929 року закрито 540 церков, 63 синагог і 18 мошеїв. Радянський журнал "Культурний Фронт" підкреслює факт, що релігійні настрої, помімо замітних успіхів антирелігійної кампанії в Радянському Союзі, 3 міністерства війни розіслали до всіх командирів армії обіжнич такого змісту: "З припоручення військової ради подаємо до вашого відді-

## БІДНЯКИ ТА СЕРЕДНЯКИ В СРСР ЗВІЛЬНЕНІ ВІД ПОДАТКУ.

МОСКВА, 25 лютого. — Радянський уряд заявив сьогодні про зміну, що матимуть далекосягдє значіння, особливо у відношенні до мільйонів сільського населення Радянського Союзу. Новий закон цілком звільняє від земельного податку всіх незможних та мало-зможних селян (бідняків і середняків). Але куркулі, себто заможні селяни, платитимуть значно більше, як в минулому році. В 1929 році куркулі, які ста-

будуть судити 45 українських контр-революціонерів у Харкові. ХАРКІВ, 26-го лютого. — В державній прокуратурі сказано, що під арештом є 45 контр-революціонерів, які мали на меті повалити існуючу владу на Україні і завести капіталістичний режим при допомозі деяких чужоземних урядів. Прокуратор сказав, що ця антирадянська організація мала свій осідок в Києві та що між її членами були: Сергій Єфремов, член Всеукраїнської Академії Наук; колишній прем'єр петлюривського уряду Чехівський і колишній міністер закордонних справ того уряду Ніковський. Процес проти тих 45 осіб розпочнеться тут в перших днях слідуного місяця.

## РОБІТНИКИ ВІННІПЕГУ! ВІЗЬМІТЬ МАСОВУ УЧАСТЬ У СВІТОВІЙ ДЕМОНСТРАЦІЇ ПРОТИ БЕЗРОБІТТЯ

ЩО ВІДБУДЕТЬСЯ В ЧЕТВЕР, 6 БЕРЕЗНЯ, В ГОД. 2 ПОПОЛ., НА МАРКЕТ СКВЕР ВІХОДИТЬ І ДЕМОНСТРУЙТЕ! КОМУНІСТИЧНА ПАРТІЯ КАНАДИ, ДИСТРИКТ Ч. 7.

## БУДУТЬ СУДИТИ 45 УКРАЇНСЬКИХ КОНТР-РЕВОЛЮЦІОНЕРІВ У ХАРКОВІ.

ХАРКІВ, 26-го лютого. — В державній прокуратурі сказано, що під арештом є 45 контр-революціонерів, які мали на меті повалити існуючу владу на Україні і завести капіталістичний режим при допомозі деяких чужоземних урядів. Прокуратор сказав, що ця антирадянська організація мала свій осідок в Києві та що між її членами були: Сергій Єфремов, член Всеукраїнської Академії Наук; колишній прем'єр петлюривського уряду Чехівський і колишній міністер закордонних справ того уряду Ніковський. Процес проти тих 45 осіб розпочнеться тут в перших днях слідуного місяця.

## В РАДЯНСЬКОМУ СОЮЗІ ЗАКРИТО 70,000 ЦЕРКОВ, СИНАГОГ ТА МОШЕЇВ.

МОСКВА, 27 лютого. — Радянська преса повідомляє, що на протязі 12 років антирелігійної кампанії в Радянському Союзі закрито 70,000 церков, синагог і мошеїв. У короткму періоді двох останніх місяців 1929 року закрито 540 церков, 63 синагог і 18 мошеїв. Радянський журнал "Культурний Фронт" підкреслює факт, що релігійні настрої, помімо замітних успіхів антирелігійної кампанії в Радянському Союзі, 3 міністерства війни розіслали до всіх командирів армії обіжнич такого змісту: "З припоручення військової ради подаємо до вашого відді-

ма, що уряд Його Величества постановив, що читання молитов за радянських громадян на богослуженнях в армії є непожеданним з огляду на політичний характер цього спору". Богослуження з такими молитвами мають відбутися 14 й 19 березня у всіх католицьких і протестантських церквах Великої Британії.